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Bukás a bukás után.
A magyar vezérszó.

A mai nap politikai szenzációja 
egv elmaradt audiencia. A király 
a Kabinetiroda utján magához ren­
delte tegnap délelőtt báró Fejérváry 
Géza miniszterelnököt, hogy tanács­
kozzék vele a további teendők dol­
gában s ime, a darabant kormány- 
elnök nem utazott el Becsbe. Rend­
kívül érdekes háttere van ennek a 
lefújt kihallgatásnak. Hétfőn dél­
ben a félhivatalos Magyar Távirati 
Iroda adott hirt a kormányelnök 
utazásáról s ezt a hirt bécsi tudó­
sító is megerősítette. Vártuk tehát 
Fejérváry elutazását. E helyet azon­
ban jött valami cáfolat-féle, még 
pedig a másik félhivatalosban, a 
Budapesti Tudósitó-ban. Ez igy szólt:

A lapoknak, az a hire, mely szerint 
Fejérváry Géza báró miniszterelnök Bécsbe 
utazott volna, úgy Játszik, tévedésen alap­
szik. A miniszterelnök sem el nem uta­
zott, sem pedig Bécsbe utazása egyelőre 
tervbe véve nincsen.

A félhivatalos fölötte diplama- 
tikusan nyilatkozik. Mert egyszóval 
sem cáfolja azt, hogy Fejérváry 
tényleg kapott meghívást a felség­
hez ; azt mondja csupán, hogy a 
miniszterelnök nem utazott el. — 
Persze a félhivatalos diskróten hall­
gatni köteles.

Az illetékes magyarázat.
A Fejérváry félhivatalosan be­

harangozott és ugyancsak félhiva­
talosan lefújt audienciája miért is 
maradt el hát valójában ? Erre vo­
natkozólag a legilletékesebb hely­
ről a következőkben informálnak 
bennünket:

Fejérváry Géza bárót ma délelőttre 
Bécsbe várták királyi kihallgatásra, de a 
darabant-kapitány itt maradt Budapesten. 
Az audienciát nem ő kérte, a kabinet- 
iroda üzente meg neki tegnap délelőtt, 
hogy jelenjék meg, mert a felség a vál­
ság, illetőleg a kibontakozás . dolgában 
hallani kívánja a véleményét. És Fejér­
váry Géza báró, a mindig és mindenre 
kész katona megtagadta az engedelmes­
séget és nem ment föl az osztrák tő- 
varosba. Ez egyszer, bizonyosan a leg­
először megtagadta az engedelmességet. 
Visezasürgönyzött a kabinetirodába, hogy 
a kibontakozás dolgában semmi előter­
jeszteni valója nincs és miután igy 
céltalan, hogy a felség ez ügyben kihall­

gatáson fogadja, várja az értesítést arról, 
vájjon mégis meg keil-e jelenni az ural­
kodó előtt. Ami magyarul azt jelenti, 
hogy a darabant-miniszterelnök szépen 
eltette a meghívót és nem ment föl ura 
és parancsolója elé.

Hát a darabant-kapitány megenged­
heti magának ezt a kedélyeskedést. És 
dehogy is ébrednek gyanakvó érzések az 
uralkodó szivében. Tudja ő, ki a hűséges 
szolga, de tudja azt is, hogy a táborszer­
nagy-miniszterelnök már a minap jelen­
tette, hogy a kibontakozás dolgában mik 
az előterjesztései. A felség ezeket nem 
hagyta jóvá, amiről Gautsch is tehet, 
Goluchcwski is tehet s a Fejérváry-kabinet 
lemondott. A táborszernagy pedig azzal 
nyújtotta át a lemondását, hogy tessék 
vele rendelkezni, ahogy akar. Ha kell, 
akár rendre becsukat minden magyart, a 
Manlichert sem kíméli, ha parancsot kap 
rá, de a kibontakozás kérdésében ne fag- 
gasák őt. Nem ért 6 ahhoz már. És 
megmaradt az elb t = i ozása mellett. Vagy 
legalább is megkisimóte, hogy megmarad­
hasson. Nem ment cl a meghívásra. Ne­
künk ui.yan mindegy. Ha ott van, ha 
nincs ott, nekünk egyre megy.

Bukás a bukás után.
Fejérváry Géza báró páratlanul 

álló eljárásának magyarázata az, 
hogy n miniszterelnök egyáltalán 
nem akar tovább lépéseket tenni a 
kibontakozás dolgában. Ennek pe­
dig két oka van. Az egyik az, tudja, 
hogy vele a szövetkezett ellenzék 
szóba nem áll, a másik pedig, hogy 
most az ügyvezető-kormány ismert 
piogrammját a király elejtette. — 
Pedig Fejérváry Géza báró, mielőtt 
a minisztérium lemondását benyúj­
totta volna, ismételten kifejtette a 
felség előtt a kabinet terveit. Ezek 
szerint a közjogi harcok mezejéről el 
kell terelni a nemzetet. Úgy gon­
dolta ezt keresztülvihetőnek a kor­
mány, hogy szociális és gazdasági 
reformokat helyez kilátásba és hogy 
a legmesszebbmenő propagandát 
csinálja az általános, titkos válasz­
tói jognak. Teljes felhatalmazást kért 
Fejérváry a királytól arra, hogy a 
nemzeti küzdelmet a maga felfogása 
szerint a rendelkezésére álló és meg 
nem engedett eszközökkel letörje, 
megfojtsa, végképp megsemmisítse. 
Egész nagyszabású terv volt készen, 
a többi között harmincöt uj főispán 
várta kinevezését.

A törvényhatóságok élére nem 
vármegyei embereket és nem kép­
viselőket akart állítani a darabant- 
kormány, hanem miniszteri taná­
csosokat és agilis, friss erejű mi­

niszteri titkárokat, akik készséges 
eszközei lettek volna a törvényte­
len kormánynak. Ezek utján vélte 
a kabinet keresztülgázolni a tör­
vényhatóságokon. Fejérváry Géza 
báró minden összeköttetését igénybe 
vette, hogy a programmja elfoga­
dását kieszközölhesse. Mintán azon­
ban ez irányban végleges döntés 
még nem történt, Fejérváry nem 
akar megjelenni a felség előtt. Csak 
akkor utazik Becsbe, ha programm- 
ját elfogadja az udvar. Ez esetben 
a lemondott kormányt a felség újra 
kinevezi. Kristóffy Józsefet is, akit 
Fejérváry nem szeretne elejteni. 
Mert Kristóffy távozása — úgy 
mondják kormánykörökben — az 
általános választói jog bukását je­
lentené kifelé. Ezt pedig semmi­
képpen sem akarja a vén darabant- 
kapitány.

Bécsben tehát ismét tanakodnak 
e a magyar nemzet vezéreinek fo­
gadtatása után összedugják fejeiket 
a Burg tanácsadói. De a nemzetnek 
nincs mitől tartania. Minden táma­
dás, melyet ősi alkotmányunk meg­
döntésére intéznek, visszapattan az 
osztrákra, mely keserves végét fogja 
látni a Tisza István által fölidézett 
nagy harcnak. Csak össze kell tar­
tanunk, mert az egységes védelem­
ben rejlik a nemzet nagy, megdönt­
hetetlen ereje.

A magyar vezényszó.
Az öt pont, melyet a megalá­

zott vezéreknek nyújtott a király, 
még mindig élénken foglalkoztatja 
a politikai köröket. Nincs semmi 
kilátás arra, hogy a közel jövőben 
alkotmányos megoldáshoz jutna a 
válság A nehézségek nagyok és 
szinte áthidalhatatlanok. A szövet­
kezett ellenzék nem engedhet pro- 
grammjából s a magyar vezényszó 
követeléséről soha se mondhat le. 
Hallottunk olyan hangokat, hogy 
Andrássy Gyula gróf és Bánffy 
Dezső báró, a béke kedvéért, meg­
akartak elégedni azzal, ha a hu­
szárezredeknél behozzák a magyar 
kommandót. Hát ilyesféle paktum­
ból nem kér a nemzet s nem is 
tanácsos az amúgy is hiába való 
kísérletezés. Amit az ország követel, 
ahhoz jussa vall s egy szemernyit 
se enged belőle. Becsben még min­
dég fumigálják a koalíciót. Akár-i

ékszert, ezüstöt Halász Nándor* ékszeréinél,
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mit tesz is majd az ellenzék — úgy 
mondják —„ a felség nem tagit az 
öt ponttól. Es pedig azért, mert ir­
tózik az ellenzéktől és nem akarja 
megengedni, hogy a koalíció s ab­
ban természetesen a függetlenségi 
párt, kormányra jusson. Azért eszel­
tek ki újabban az ismert ultimátu­
mot, mert tudták, hogy azt a koalíció 
nem fogadhatja el. Es várták ettől 
— a mi bekövetkezett — a helyzet 
kiélesedését. Ez kell nekik. A zűr­
zavar, a bizonytalanság, hogy ag­
gódásban tartsák a nemzetet. Azt 
liiszik, hogy igy eltérítik majd a 
közvéleményt a koalíciótól. Badar 
hit, nevetséges képzelődés!

Zichy János elutazott.
A helyzet homlokterében áll még min­

dig gróf Zichy János, kit az abszolutisztikus 
kormányzat élére szeretne állítani a bécsi 
hatalom. A néppárt volt elnökének azonban 
semmi kedve a hazafiatlan misszióra. Érté­
sére is adta ezt a legilletékesebb köröknek, 
ahol azt remélik, hogy uj választással a 
helyzet gyökeresen megváltozna. Gróf Zichy t 
szemelték ki arra, hogy a képviselőházat 
feloszlassa s uj kormányzati programra alap­
ján intézze a választásokat. Gróf Zichy Já­
nos, mint értesülünk, tegnap este Buda­
pestről nagylányi birtokára utazott s igy 
egyáltalán nem valószínű az, hogy kihallga­
tásra menne a királyhoz.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
Tanárképzés a helybeli főreálisko­

lában. A gyakorlati tanárképzés terén ez 
iskolai évben a miniszter az 1883-iki törvény 
értelmében azt az intézkedést léptette életbe, 
hogy egyetemi tanulmányaikat befejezett s 
a szakvizsgálatot letett tanárjelölteket mi­
előtt önálló tanítással megbizatnak, egyes 
kiválasztott középiskolákhoz egy évi gya­
korlatra osztott be olyképen, hogy az inté­
zet igazgatója általában az iskolai életbe, 
egy-egy szaktanár pedig az illető szaktár­
gyak tanításába vezesse be a jelöltet. Az 
iskolával és a tanárral szemben minden­
esetre nagy bizalomnak a jele az ily fontos 
feladatra való kiválasztás. Egy iskolánál 
több jelölt is lehet. A jelölt 800 korona ösz­
töndíjban, a vezető tanár megfelelő jutalom­
ban részesül. Eddig csak a budapesti gya­
korló főgimnáziumnál volt ily rendezem« 
gyakorlati képzése a leendő tanároknak. 
Most a miniszter minden tankerületben egy, 
összesen tehát 12 középiskolát bízott még 
ezzel a fontos feladattal. A debreceni tan- 
kerületben a helybeli főreáliskolára esett a 
választás, a hová Bócsi Sándort nevezték ki 
I sztöndijas gyakorló tanárnak a mennyiség- 
Ian-termőszeltani szakra, vezetésével meg 
Jászéncsák Sándor tanárt bízta meg a mi­
niszter. Bócsi Sándor azonban időközben az 
cv. ref. főgimnáziumban kapott helyettes 
tanári állást s igy gyakorló tanárrá való ki­
nevezését nem fogadja el.

Debrecen város szeptem­
beri közgyűlése.

A hivatalos tárgysorozat.
Debrecen, szept. 27.

Debrecen város törvényhatósági bizott­
sága szeptember hó 30-ik napján, szomba­
ton délután 3 órakor a városháza közgyű­
lési termében közgyűlést tart, melynek 
tárgysorozata a következő lesz:

1. Polgármesteri jelentés. 2. Miniszter- 
elnök intő szózata. 3. Belügyminiszteri le­
irat, a debreceni önkéntes tűzoltó egyesület 
részére tett alapítványra vonatkozó alapitó 
oklevelek jóváhagyása ügyében. 4. Belügy­
miniszteri leirat, a város utcáinak jobb 
minőségű járdával való ellátására alkotott 
szabályrendelet tárgyában. 5. Kereskedelem­
ügyi leirat, a hordár-ipar gyakorlására vo­
natkozó módosított szabályrendelet tárgyá­
ban. 6. Kereskedelemügyi miniszteri leirat 
az építő, valamint a kőműves és ácsmeste­
rek és segédszemélyzetük munkaviszonyának 
szabályozásáról szóló szabályrendelet tárgyá­
ban, tanácsi előterjesztéssel.

7. Abaujtorna vármegyének az ország­
gyűlés képviselőházihoz a választói jog 
kérdésében intézett felirata. 8. Győr vár­
megye felirata a magyar országgyűlés kép­
viselőházához. ,9. A közigazgatási bizottság
Íelentése. 10. Arvaszéki elnök jelentőse. 11. 
tiszti főügyész jelentése.

12. A helybeli ev. ref. egyház árva­
tartó számadásai. 13. Iskolaszéki bizottságba 
két tagsági hely betöltése. 14. Névszerinti 
szavazás, harmadizben, a város tulajdonát 
képező Bornyász-féle Deák Ferenc-utca 14. 
számú ház és ennek homokkerti szőlőföldje 
eladása felett. 15. Névszerinti szavazás, 
harmadizben, a város tulajdonát képező 
Perge Gáborné-féle Tizenháromváros-utcai 
18. számú ház eladása felett. 16. Névsze­
rinti szavazás, harmadizben, a Szent-Anna- 
utcai 51. és 53. számú városi tulajdont ké­
pező házastelkeknek, a helybeli magyar 
gör. kath. egyház céljaira való átengedése 
felett. 17. Névszerinti szavazás, első Ízben, 
a m. kir. debreceni 8. honvéd gyalogezred 
részére, házi lövölde céljaira szükséges 
316 négyszögöl libakerti föld megszerzése 
ügyében.

18. '•tisztviselők, napdijasok, hajdúk és 
tiszti legények, erdőőrök, László Antal, 
Géder Sándor és Szabó Mihály tisztogatók, 
továbbá Bán István utcaseprői felügyelő 
drágasági pótlék iránti kérelme. 19. Nagy- 
és. kistemplomboli torony őrök fizetésemelés 
iránti kérelme. 20. A sorompósok fizetése. 
21. A tiszavidóki mezőgazdák szövetkezeté­
nek üzletrész jegyzés iránti kérelme. 22. A 
tiszáninneni ev. ref. egyházkerület és a 
sárospataki főiskola segély iránti kérvénye. 
23. A házipénztár és az általa kezelt külön­
féle alapp nztárak, a városi világítási és 
nyomda vállalatok költségelőirányzata. 24. 
A közigaz . ii.asi bizottság megkeresése. 25. 
A tanács beterjeszti a város kii] őrületén 
való építkezésekre vonatkozó szabályrende­
let! javaslatot, 26. Tanácsi javaslat 30,000 
korona póthitel engedélyezése iránt a kör­
kemencéi folyó kiadások fedezésére.

27. Tanácsi előterjesztés a sütő-, cuk­
rász-, mézeskalácsos- és cukoripar gyakor­
lására vonatkozó szabályrendelet tárgyában. 
28. Tanácst előterjesztés a Bakos Antal tu­
lajdonához tartozó Füvészkert-utcai 7. számú 
ház megvétele tárgyáuan. 29. Tanácsi előter­
jesztés a Jójtsef kir. herceg-utcai 67. számú 
városi tulajdont képező ház utáni 3 hold 
ondódi föld eladása tárgyában. 80. Az Epres­
kerti számadás. 81. A városi tanács a siket­
némákat gyamolitó debreceni egyesület ré­
szére tett alapítványról az alapitó oklevelet 
jóváhagyás végett bemutatja. 32. Tanácsi 
előterjesztés az Olajütő rendezése tárgyában. 
83. Tanácsi javaslat Kardos László nagy­
kereskedőnek a város címere és Debrecen 
ez. kir. város szállítója óim használatának 
megengedése iránti kérelmére. 34. Tanácsi 
javaslat Váradi Józsefnek az asztalos ipar 
terén való tovább képeztetésére a Meszena 
alapból való 500 korona segély iránti ké­
relmére. 85. Mile Pál rendőrfogalmazó fe­
llebbezése nyugdíj-igényes szolgálati idejét 
megállapító tanácsi határozat ellen. 36. Deb­
receni Gábor volt városi hajdú felebbezóse. 
37. Nyugdíjazási ügyek. 38. Szabadságolás 
iránti kérvények.

WIBBK.

PMIloxera Tiszaoeegén. A központi 
járáshoz tartózó Tiezacsege község szőlőiben 
a philloxera jelenléte megállapittatván ^ 
község halárait a földmivelésügyi miniszter 
57,480 számú rendelettel tegnap zár alá he­
lyezte.

Három leányholttest a Sza­
mosban. Szatmárról Írják : Erdő- 
száda szatmármegyei községben 
három fiatal leány hulláját fogták 
ki a Szamos folyóból. A nyomozás 
során megállapították, hogy a gyer­
mekeket megfojtva dobták a folyóba. 
Édesanyjuk Kalauz Jánosnó három­
éves kis fiával szintén eltűnt. A 
csendőrség szigorú vizsgálatot indí­
tott annak kiderítésére, hogy az 
anya is öngyilkos lette-e, vagy ő 
ölte meg gyermekeit. Kiderült, hogy 
az asszony összeveszett az urával's 
bosszúból előbb a gyermekeket 
dobta a Szamosba, majd ő is utá­
nuk ugrott.

Nyakszirtmerevedés Érsemjónben.
Múltkori számunkban . birt adtunk arról, 
hogy a meningitis Érsemjónben járványsze- 
rüleg lépett föl. A legszigorúbban foganato­
sított intézkedéseknek meg volt a várt ha­
tása, újabb megbetegedések azóta nem for­
dultak elő. Az első áldozat Kis Tógyer 
azonban még vasárnap éjjel rettenetes kínok 
között meghalt. A halálesetről az érsemjéni 
körorvos tegnap tett jelentést az alispáni 
hivatalhoz.

Négyszeres gyermekgyilkos.
Egerből jelentik : Egy Rapp nevű 
kőmivesmester vasárnap egy szüreti 
mulatságon összeveszett a feleségé­
vel. Tegnap reggel az asszony két 
leányával a városba ment, ahol 
valami dolga volt. Azalatt Rapp 
otthon puskával rálőtt négy fiára, 
akik közül három meghalt, a ne­
gyedik pedig haldoklik. Azután 
maga ellen fordította a fegyvert és 
agyonlőtte magát.

Ritka, családi ünnep. Nagykanizsáról 
írják: Bettelheim Sámuel és felesége tegnap 
ülték meg Nagykanizsán esküvőjük hatva­
nadik évfordulóját. Házasságukból 12 gyer­
mek, — kik közül 9 van életben — 22 
unoka és 9 dédunoka származott. A jubiláló 
férj 87, a felesége 78 éves. Mindamellett 
még olyan friss szellemi és testi erőben 
vannak, hogy tegnap táncra is kerekedtek.

Hármas rablógyilkosság.
— Saját tudósítónktól, —

Borzalmas bűntény híre érkezik Hód­
mezővásárhelyről. A szomszédos tanyán le­
mészárolták ismeretlen tettesek Döme István 
36 éves bérest, ennek feleségét Ladik Máriát 
és a náluk lakó Ember István nyolc eszten­
dős fiút. A rablógyilkosságot vasárnap fe­
dezték fel a csendőrök.

A szobába belépve, balkéz felé esik az 
ágy, amelyen a rettenetesen megcsonkított 
hullák találtattak. A férfi rézsutosan oldalt 
feküdt az ágyon, feje a párnán pihent, lá­
bai lelógtak ; kezei görcsöse* ökölbe szo­
rítva, leeresztve voltak. Fején az agy vblő ig 
hatolt több tompaütésnek a nyoma, álián 
késszurás helye ; szemei kiverve, halántéka 
betörve. Mellette feküdt felesége, szintén 
hanyatt; fején több tompaütés, halántéka 
bevágva e nyaka, egész a nyakcsigolyákig

ig 3 szobás garzon-lakás 4 lóra istálló, kocsiszín, együtt 
vagy külön láciaidUfr Rákóczi-; 
utca 15. szám alatt. — Értekezhetni 

ugyanott.
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átvágva. Az ágy végénél, a vackon — le­
borulva feküdt a fiú, feje búbja teljesen 
hiányzott, agy veleje a falon szét szórva. Az 
ágyak tele voltak vértócsával, a fal fölött a 
gerendáig, mintha vérrel öntözték volna le.

A szoba közepén levő asztalon hevert 
a markolatig vérrel áztatott kés és egy rozs­
dás karabélynak a vascsöve, letört agya az 
ember feje mellett, az ágyon feküdt. Meg­
állapították, hogy a gyilkos egyedül kö­
vette el tettét. Azon az éjszaka szállást 
kérhetett tőlük, a házaspár adott is neki, 
lefeküdtek a a gyilkos a házaspárt álmában 
lepte meg és a falon levő karabőlylyal 
agyonverte. Az ember fején azonban eltört a 
karabély, a gyilkos elővett egy konyhakést 
s azzal az asszony nyakát elmetszette. Az 
ember erre megmozdulhatott, mire a bestiá­
lis gazember felé döfött a késsel. A kés 
azonban álkapcsába beletörött Tettét elkö­
vetvén, az embert megrabolta. — Az ember 
ugyanis a múlt hetipiacon hízott sertéseket 
adott el s abból 360 koronát kapott. Ezt 
egy zacskóban a feje alatt tartotta. A zacs­
kót kiürítve, véresen az ágy elé dobva ta­
lálták meg.

A pusztai csendőrőrs a tényvázlat fel­
vétele után táviratban értesítette a vásár­
helyi rendőrkapitányságot, honnan Prehoffer 
István bűnügyi kapitány, a bíróság részéről 
Kirics biró, Nagy Ernő jegyző és Bakos 
esendőrjárásparancsnok még az éjjel a hely­
színére kimentek. A vizsgálat hosszasan tar­
tott, de eddig semmi nyom nincs.

& VÁROSHÁZÁBÓL
Villamos telep Debrecenben.

A Debrecenben létesítendő villa­
mos telep ügye tulajdonképpen 
tegnap nyert befejezést Tegnap 
hagyta jóvá a miniszter a városnak 
a magyar állami vasúttal a debre­
ceni vasúti pályatest világítására 
vonatkozó szerződését. így most 
már dönteni lehet az elektromos 
telep felállítására meghirdetett ár­
lejtésre beérkezett ajánlatok felett.

Az 1906. évi költségvetés. Az 1906. 
évi költségvetés s a jog- és pénzügyi bi­
zottságnak erre vonatkozó javaslata foglal­
koztatta a tegnapi teljes tanácsülésen jelen- 
voltakat. A tanács egyhangúlag elfogadta a 
jog- és pénzügyi bizottság által javasolt té­
teleket, kivéve egy 10,000 koronás kiadási 
tételt. A jog- és pénzügyi bizottság ugyanis 
a városi épületek fentartására és javítására 
előirányzott 40,000 korona kiadási tételből 
10,000 koronát törölt. A tanács a tételt nem 
fogadta el, mintán a múlt években a város 
8 milliót érő épületeinek jókarban tartása 
még a 40,000 koronát is meghaladta. Ez 
épületek jókarban tartására tehát 30,000 ko­
rona 1906-ban sem lehet elég.

SZÍNHÁZ.
M», szerdia „C‘ bérletben, Radó Ama felléptével 

színre kerül
János vitéz.

Daljáték három felvonásban.
Kukorica Jancsi —
Ilueka — _ _
4 gonos* mostoha —
Strázsamester — _Bagó — — _
A falu cefiszo — _
A francia király _
A francia királykisasszony

— Ziláljyné Vilma.
— Fóti Frida.

V— Gárdonyi Teréz.
— Deési Alfréd.
— Temyet Lajos.
— Sarkady Vilmos
— Polgár Sándor.
— Radó Anna.

A király mulat. Nagy Íróknak is vol- 
tak gyönge pillanatai, amikor tollúk hazar­
dírozott a vérrel, borzalmasságok és ember­
életekkel. A vaskosan színezett és véres jele­

netekben gazdag színmüveket pedig nem szí­
vesen veszi a jóizlés. A király mulat dráma 
borzalmas jelenései felett mégis elsiklik a 
közönség, mert aki hatalmas kvalitásaival 
megalkotta: Hugó Viktor volt. Tegnap még­
sem a dráma, hanem inkább az a körülmény 
vonzotta közönségünket a színházba, hogy 
egy debreceni ifjú lépett hosszú idő után újra 
szülővárosa közönsége elé. Békés Gyula 
játéka, alakitó, felfogó s kidolgozó képessé­
gére volt kiváncsi a publikum. Éppen azért 
válogatott közönség töltötte meg a partért s 
érdeklődéssel kisérte Békés Gyula játékát.

Szívesen konstatáljuk, hogy Békés 
Gyula értelmes, intelligens színész. A debü 
erről rohamosan meggyőzött bennünket. Si­
kerrel is érvényesült minden olyan jelenés­
ben, ahol a drámai kitörések erősebben 
igénybe nem vették. De, ahol, mint például 
a nemesekkel való nagy jelenésében 
a fékevesztett szenvedélyt, indulatot, lelke- 
szive minden háborgását kell "ajkára venni, 
erőtlenné lett. Nem birta hanggal. Pedig 
abban a jelenésben, ahol a megtépett szivü 
apa háborog a nemesek csoportja előtt, ahol 
a fájdalmaktól meggyötört ember vágja szit­
kait a móltóságos és kegyelmes gárda arcába, 
ott az apa háborgásának félelmesnek, meg- 
borzasztónak, olyannak kell lenni, hogy vele 
indokolttá tudja tenni, miért nem moccan 
meg a nemesek közzül csak egy is, hogy a 
szitkolózó torkára forrassza az átkokat.

Békés Gyula, ha a dráma egyes, nagyobb 
erőt igénylő jelenésében nem is volt tökéle­
tes, hatást azért mégis tudott elérni. Már 
pedig ez is számottévő, jelentős, olyan ered­
mény, amelyet szívesen konstatálunk. Me­
leg. rokonszenves, nemes buzgóságát sűrűn 
méltányló tapsokat kapott.

Az előadás, apróbb hibákat leszámítva, 
simán folyt le. Ilyen hiba például, ha a szí­
nen szereplők sűrűn emlegetik, hogy felhő 
közéig, mindjárt esni fog s akkor már zu­
hog az eső, egymást éri a villámlás. Kevés­
sel később, mikor arról beszél Maguelonne, 
hogy borzalmas idő van odakünn, zuhog az 
eső, villámlik, dörög, — künn néma minden, 
talán maga az ügyelő is bóbiskol — csön­
desen.

Békés Gyula mellett, a kit különben 
a társulat drámai csoportjában értékes erő­
nek ismertünk meg, sikerrel érvényesült 
Temjei, Deési, Almáasy Lola s művésze­
tének, szivekhez szóló szavainak varázsával 
tett mélységes óa közvetlen hatást a közön­
ségre, a társulat büszkesége, a mi igaz ked­
vencünk — Szabó Irma.

Az országos színész-egyesület keddi
tanácsülésén a debreceni színtársulat részé­
ről Szakács Andor vesz részt.

Pauszt. E héten szombaton este 
lesz színházunkban az első opera 
előadás. Az opera előadásokra kü­
lön biztosítást kell kötni a színház 
igazgatójának s ez a biztosítás teg­
nap érkezett meg Zilahyhoz. így 
semmi akadálya nincs annak, hogy 
az előadás megtartassák. Faust-ot 
Béke fi, Margarétát Zilahyné, Mefisz- 
tót Polgár,, a dajkát Radó Anna, 
Valentint Arkossy éneklik és játszák.

Makó Lajoe színtársulata ma este 
fejezi be a mármarosezigetí szezont és tár­
sulatának tagjai holnap hajnalban már bú­
csút mondanak a debreceni színházhoz tar­
tozó kis aranybányának. A volt debreceni 
színtársulat holnap, csütörtökön utazik ke­
resztül Debrecenen uj otthonába — Szegedre. 
Az előcsapat, a társulat nóbánytagja már ke­
resztül utazott városunkon, de nem tudták 
megállani, hogy néhány órára be ne jöjje­
nek a városba. Egy sem volt közöttük, 
a ki el ne mondta volna néhányszor, 
mennyivel szívesebben maradna itt, Debre­
cenben.

Radó Anna fellépte. Radó Anna, az 
uj alt énekesnő ma este lép fel először a 
János vitéz-ben. Pozsonyi Lenke helyett 
énekli a francia király leányt. Zílahynak 
ugyanis erre a szerepre kettős szereposztás 
van e igy például Pozsonyi Lenke és Radó 
Anna felváltva játszák.

A színházi buffet és hölgyek. A
színházi buffetnek nemcsupán a férfi közön­
ség, de örvendenek a hölgyek is, akiknek 
eddig az egész színházi estét, még a felvo­
nás közöket is végig kellett ülniök. Most a 
buffet pompás jogcím, kedvező alkalom arra, 
hogy ki-ki megszerezze a szórakozásban a 
változatosságot s ha éppen akarja ehessen, 
vagy ihasson. A buffet különben áldás 
azokra is, akik hozzátartozóikat várják a 
színházból. Eddig a hideg folyosókon kellett 
várakozniok, most kellemesebb várakozó és 
szórakozást nyújtó hely a — buffet.

A Színházi Újságot, a mely n 
szinlapokat egész terjedelmében 
közli, a színre kerülő darabok me­
séjét ismerteti, azonkívül bőségesen 
nyújt színházi hireket is, a Debre­
ceni Újság előfizetői havonként 20 
krajcár kedvezményes áron rendel­
hetik meg.

Katinka grófnő. A Zilahy társulat 
első énekes premierje a „Katinka grófnő“ 
lesz, mely vasárnap este kerül először szinre 
s a jövő héten a három bérlő közönség 
előtt is elő fog adatni gyors egymásutánban.

Szerencsétlenség a tanyán
Gyermek a malac szájában,

Debrecen, szeptember 27,
(Saját tudósítónktól.) Megdöb­

bentő 8 könnyen végzetessé vál­
ható szerencsétlenség színhelye volt 
tegnap Montlika János tanyai lakos 
szerény lakása. A szerencsétlenség 
gondatlanság következménye volt 
s csaknem áldozatává lett a három 
hónapos kis Montlika Eszter.

A kis csöppség, miután édes­
anyja megetette, nyugodtan aludt 
bölcsőjében, mely a szoba egyik 
sarkában állott. A szobát rendbe 
téve, a szülők magára hagyták a 
szendergő gyermeket s kimentek a 
ház végében levő krumpli földre, 
hogy azt megmiveljék. A munka 
javában folyt, mikor füleiket a kis 
csecsemő éles, átható sírása ütötte 
meg. Rosszat sejtve, rohantak a la­
kásba, hol rémes látvány tárul; 
szemeik elé.

A szobában minden szerte hr 
vert. A bölcső felfordulva feküdt 
szoba közepén, a gyermek félig- 
alá szorulva, rémesen sikoltozott 
A bölcső mellett egy malac állott, 
minden erejéből azon buzgólkodott, 
hogy a gyermeket kiszabadítsa 
alóla. A rettenetes helyzetet átlátva, 
a szülők odarohantaK a gyermek­
hez és kimentették a malac szájá­
ból. Nehány pillanatnyi késedelem 
még s a szülők aligha láthatták 
volna életben gyermeküket. így is 
kérdés, hogy életben marad-e ? A 
malac a pólyán keresztül is súlyos 
sebeket ejtett rajta, válán és fején

A KÖZPONTI CIPŐ ÉS KALAP ÁRUHÁZ 0CT
tudatja T, m. t. Hölgyközönsógot. hogy alkalmi vétel folytán sikerült 2TSOO

JEN «!*«•€» «« am9 
sSvcsarnok n»elle#4

bocsájtj* a hBlgyközfinség remitek-
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mindenütt nyomot hagyott éles fo­
gaival. Azonkívül a bölcső a gyer­
mek lábát is eltörte.

A szerencsétlenségről értesült 
kir. ügyészség vizsgálatot rendelt 
cl a gondatlan szülők ellen.

ÚJDONSÁGOK.
A Debreceni Újság szerkesztősége és klsflőhlvsl

tsla: Főtér, Lamprecht-palota, az udvarban földszint, 
Telefon ML Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig- 
délulán 2 órától este 7 óráig. Este 7 érától a lap szel­
lemi és anyagi részét illető minden megkeresés a
Debreceni Újság nyomdájába: Arany János-utoa 47. sz.
alá intézendő.

* Istentisztelet a gör. kath. kápol­
nában. Ma, szerdán a „Szent kereszt fel­
ni agasztalása“ ünnepén: 6 órakor reggeli 
istentisztelet kenyéráldással s a szt. kereszt 
ünnepélyes kitételével ; délelőtt 9 órakor 
szent mise, utána miroválás. Délután 3 óra­
kor vecsernye ; 4 órakor rózsafüzér áj ta­
tosság.

* Személyi hir. Zichy Tivadar gróf 
biharmegyei nagybirtokos, főrendiházi tag 
Debrecenben időzik.

* Esküvő. Bottka Géza cs. kir. főhad­
nagy e hó 30-án tartja esküvőjét Érsemjén- 
bon (Biharmegye) dr. Szirmay Vilmos és 
nojo ippi és érkeserüi Fráter Ida leányával. 
Iduskával.

* A debreceni üzletvezető útja.
Dr. Bacsinszky Vladimir máv. üz­
letvezetőhelyettes, ki a m. kir. állam­
vasutak óriási méretekre felnöveke­
dett intézményének és igazgatásá­
nak reorganizationán már az előző 
kormány megbízásából dolgozott, 
az előmunkálatok végleges kivite­
lére Budapestre utazott, hol nagy­
szabású dolgozatát a minisztérium­
ban fejezi be. Fővárosi tartózko­
dása előreláthatólag huzamosabb 
időre, sőt nincs kizárva: öt-hat hétre 
terjed.

* A Debreceni Nyomdászok Szü­
reti Mulatsága. A nagyerdei Dobos pa­
vilion körül álló vén fák, amint szomorúan 
hullatják megsárgult levelüket a hervadó 
avarra, nem is álmodják, hogy még egyszer 
búcsúzni közéjük száll a tavasz minden vi­
rágával, minden derűjével, minden ragyogó 
napsugarával együtt. Vasárnap lesz ez, ami­
kor a nyomdászok tartják szüreti mulatsá­
gukat a szőlőlugasokkal pompásan feldíszí­
tett Dobos pavilonban. A jutván tagú ren­
dezőség mindent elkövetett eddig, hogy ez a 
mulatság felejthetetlen legyen azok előtt, a 
kik részt vesznek benne. S a közönség, aki 
ismeri, hogy milyen pompásan lehet mulatni 
a nyomdász mulatságokban, már annyi je­
gyet megváltott olőre, hogy a Dobos pa­
vilion aligha szűknek nem bizonyul ennyi 
tenger nép befogadására, ügy látszik, erről 
a kedves, tarka, vidám mulatságról senki 
sem akar elmaradni. Hát jöjjenek is, mert 
annyi sok szép leányt, annyi kedélyes és 
kitartó táncos fiatal embert ritkán lát együtt 
az ember, mint ezen a mulatságon lesz. 
Mondom, még egyszer beköltözik a tavasz a 
hervadó erdőbe, minden virágával, minden 
derűjével, minden ragyogó napsugarával 
együtt...

* Dijlövészet. A Polgári Lövölde va­
sárnap „délutáni háziversenyén szeglövóssel 
Fürst Ödön az első dijat 10 koronát, leg­
több körlövéssel Szabó Sándor Il-ik dijat 4 
koronát nyertek. A junior-dij 2 korona a 
Torma Lajosé lett.

* Uj anyakönywesető. A belügymi-
! niazter Nyíregyháza város anyakönyvveze- 
tőjévó teljes hatáskörrel Kovács Jenő nyu­
galmazott honvédhadnagyot nevezte ki.

* Az aleónyirvisszabályosó társu­
lat e hó 27-én, ma reggel 8 ée fél órakor

! választmányi ülést tart, ezt kővetőleg d, e. 
10 órakor pedig közgyűlést.

* Xétseás vagon széna Deb­
recenben. Lapunk múlt heti szá­
mában közölt takarmány olcsóságra 
vonatkozólag éppen most értesü­
lünk arról, hogy 8—10 debreceni 
úri ember nagyobb mennyiségű 
erdélyi szénát vásárolt meg, a 
melyet a jövő héttől kezdve (mint­
egy 200 vagonnal) fognak Debre­
cenbe szállítani. Ez által elérjük, 
hogy a széna ára métermázsánként 
5—6 korona közötti árra fog le- 
szállani.

* Iparhatóság! megbízottak Ülése.
Az iparhatóság mellé rendelt megbízottak 
tegnap az iparhatóság közbejöttével tartot­
ták meg harmadik negyedévi gyűlésüket. A 
szokásos jelentéseken kívül, melyeket tudo­
másul vettek, tárgyalták a miniszter leiratát, 
mely a tanoncokra vonatkozik és fontos 
kijelentéseket tartalmaz. A miniszteri ren­
delet az iparos tanoncok felvételét csupán 
a 12 életévnek betöltésétől teszi függővé s 
minden egyéb kívánalmaktól eltekint. Az 
iskalai mulasztások megszüntetését, illetve 
azok korlátozását azzal véli elérhetőnek, 
hogy ezután az iskolai mulasztásért nem a 
tanonc szüleit, hanem azok gazdáját, a 
mestert teszi felelőssé, mint akiknek jobban 
módjában van ezt ellenőrizni.

* Egy úrnő balesete. Mint rész­
véttel értesülünk, K. Tóth Kálmán 
ispotály! ev. ref. lelkész feleségét 
súlyos baleset érte. A szomorú hir 
gyorsan terjedt el a városban s a 
nagyrabecsült, szeretettel körülvett 
lelkésznél sokan kérdezősködtek a 
beteg állapota felől. A szerencsét­
lenség úgy történt, hogy a cseléd 
egy kályhacsövet akart beilleszteni 
a falba. Munkájában segédkezet 
nyújtott a tiszteletes asszony is, 
felállott egy székre s tartotta a 
csövet. A szók megbillent alatta s 
ő a csövet kezében tartva lezuhant. 
A szoba padozatán oly szerencsét­
lenül terült el, hogy a cső alája 
került s éles széle bal karját mélyen 
löl hasította. A szerencsétlenül járt 
urinőt azonnal ágyba fektették s 
dr. Legányit hívták le hozzá. Le- 
gányi a vérzést clállitotta, azután 
bekötözte a sebet.

* Halálozás. A következő gyászjelen­
tést vettük: A legmélyebb fájdalomtól meg­
törve tudatjuk a felejthetetlen jó feleség, 
édesanya, gyermeknek, testvérnek és jó ro­
konnak néhai Szijjártó Jánosné sz. Kántor 
Eszternek életének 36-ik évében, rövid szen­
vedés után, folyó hó 25-én, este 11 órakor 
történt csendes kimúltál. Elhunyt kedvesünk 
porai folyó hó 27-ikón, délután 3 órakor a 
Sziv-utca 10. számú házunktól fognak azev. 
ref. vallás gyászszertartása szerint a Várad- 
utcai sir kertben örök nyugalomra tétetni. 
Moly végtisztessógtételre rokonainkat, bará­
tainkat, jó ismerőseinket bánatos szivvol 
meghivjqk. Debrecen, 1905. szeptember hó 
25-én. Áldás és béke poraira I Bánatos 
férje: Szijjártó János. Gyermekei: Esztike, 
Róza, Margit és Juliska. Anyja: Özv. Sza-

lontay Istvánná. Anyósa: Özv. Szijjártó u 
nosnő. Testvérei: Kántor József nejével 
Kántor György nejével és gyermekeivel 
Szalontay Mihály nejével és gyermekéved 
Szalontay István. Valamint számos rokonok 
nevében is. A temetést Gebauer K. temet 
kezéei intézete rendezi.

« A Telegdy sxiksós-fürdö kezelő, 
sége tudatja a t. közönséggel, hogy a fürdő 
üzeme a kedvezőtlen idő miatt beszüntet-
tOtCtte

* Állatbetegségek a vinne- 
gyében. Hivatalos értesítés jelenti 
hogy Hajdúnánáson és Szoboszlón 
a lépfene, Böszörményben, Felső- 
józsán, Földesen és Nádudvaron a 
sertésvész, Szoboszlón, Nádudvaron 
pedig a takonykór járványszerüen 
dühöng.

* Piacvizsgálat. A tegnapi piaci vizs­
gálat alkalmával, melyet a rendőrség K. 
Szalay Róla kerületi orvossal egyetemben 
végzett, egyik Dégenfeld-tóri sátorban na­
gyobb mennyiségű bust kobzott el. A húst 
mely füstölt volt, ólvezhetetlensége e az 
egészségre való káros hatása miatt kobozták 
el. Az elkobzott húst azonnal megsemmisí­
tették.

* A forradalmi hangulat és 
Debrecen. Egyik debreceni keres­
kedelmi testület hivatalát telefon­
hoz kérte tegnap a budapesti tőzsde 
osztályvezetősége. A börzéről lá­
zasan érdeklődtek, igaz-e, hogy 
Debrecenben a forradalom előjelei 
mutatkoznak ? Sajátságos, hogy 
egy helyi lap szerkesztőségéhez 
hasonló kérdést intézett a M. Táv­
irati Iroda is. Úgy látszik, hogy a 
főváros ezúttal is Debrecentől vár 
ujjmutatást. Hát elkeseredettség van 
ebben a városban, de forradalmi 
hangulatról szó sincs.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Horváth 
István ref. 14 éves, Sarkadi Jolán ref. 19 
éves, Mandel György izr. 1 napos, özvegy 
Szabó Istvánná ág. ev. 64 éves, Muffel 
Rózsi r. k. 18 éves.

* Meglopott napszámos. Kedves 
tárgyától fosztotta meg valami szívtelen 
csirkefogó Vágó Ferenc napszámost. Ellopta 
tőle furulyáját, örömének, bánatának hűséges 
osztályosát. Valahogy elszendergett a Tócós 
kertek alatt s mig 6 aludt, vették el tőle. 
A szegény ember kára tiz korona.

* Kifosztott lakás. Kellemetlen 
meglepetésben volt része Haraszti 
Zsófia Csapó-kerti lakosnak, mikor 
most hosszas betegsége után, mely 
idő alatt a klinikán feküdt, haza 
ment. Lakását felforgatva, csaknem 
egész kiürítve találta. Ruháját, bú­
torának egy részét és összes ágy­
neműjét elvitték. Állítása szerint a 
tettet az követte el, akivel beteg­
sége előtt együtt lakott, aki ellen 
jogtalan eltulajdonítás miatt felje­
lentést is tett a csendőrségnél.

* Nyilatkozat. A következő sorok 
közzétételére kérettünk fel: „A szerencsétlen 
véget ért özv. Mészáros Antalnénak, az én 
felejthetetlen, jó nagyanyámnak nem a 
leánya, mint a lapok közük, hanem én, az 
unokája viseltem gondját e hogy régebbi 
betegségéhez az is hozzájárult s az vi­
hette búskomorságba is, hogy féltett engem

H1IH1WÄS TKST17ÉHEK Rebben felszereltn5if^lKltdkApnliáxföw «OfcfcP a Siö a v AJJMJA modernül berendeztetek — Az uj helyiség szemben van a klstümplommal'
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«vedül — mivel 6 betegsége miatt nem 
.vihetett volna velem — kiengedni a világba, 
hivatásom teljesítésére.“ Debrecen, 1905. 
szeptember 24-én. Mészáros Erzsébet, oki.
tanítónő.

* Egy úrnő halála. Özvegy nagy
enyedi Borsos Ferencné, született Seidl 
Paula folyó hó 25-én Árpádon elhunyt. Az 
elhunytban Borsos Kata helybeli kereskedő 
édesanyját gyászolja.

* A magyar kivándorlás. Washing­
tonból jelentik: Sargent bevándorlási főbiz­
tos elkészült évi jelentésével, de csak szep­
tember hónap végével fóg megjelenni. Egy­
előre közzétették az utolsó két kincstári év­
ről az összehasonlító bevándorlási statiszti­
kát, melyből kiemelendők a következő adatok: 
Az'1905 junius 80-án végződött kincstári 
évben az összes bevándorlók száma 1,026,499 
volt, migaz előző kincstári évben csak 812.870 
A szaporodás tehát 213.629. Az utolsó kincs­
tári évben kivándorolt Magyarországból 
163,703, Ausztriából 111.990 egyén. Az előző 
kincstári évben nem vezettek statisztikát Ma­
gyarországról és Ausztriáról, hanem egy 
kalap alá vették a két országot mint Ausz- 
tria-Magyarországot. Az onnan bevándorlók 
összes száma 177,556 volt. Csak azt lehet 
tehát megállapítani, hogy Magyarországból 
és Ausztriából együttesen az utolsó kincs­
tári évben 98,537 egyénnel több vándorolt 
be, mint az előzőben. A tisztán magyar- 
országi bevándorlás szaporodásáról nincse­
nek pontos adatok kéznél, de nem nehéz 
sejteni, hogy a fent kimutatott szaporodás 
nagy része Magyarország terhére írandó. 
Magyarország szolgáltatta az utolsó kincs­
tári évben a harmad legtöbb bevándorlót. 
Első helye áll Olaszország 221.479, második 
helyen Oroszország 184.879, harmadikon Ma­
gyarország 163.703 bevándorlóval.

* Köszönetnyilvánítás. Steinberger
Adolf ur, a közgazd. bank főkönyvvezetője 
25 koronát küldött hozzám a siketnémák 
javára, mely kegyes adományért fogadja a 
szerencsétlen siketnémák nevében hálás 
köszönetemet. Oláh Károly tanácsnok.

* Hova menjünk színház után ? A
Márkus „Dréher sörcsarnok“ étterméeb, a 
hol színház után frissen csapolt Korona sört, 
dús választékú s frissen készített vaosorakü- 
lönlegessógeket kaphat a közönség. Naponta 
zene-estély.

i * Téli, felkötni való nagyon szép
®a^ar szőlő megrendelhető a Debreceni 
»Szőlő- és Bortermelő Szövetkezetnél, Si- 
monőy-utca 2. sz. (Városi bérház.)

* ^Hungária“ kávéháziján minden nap zena-ssíély,
,.. - * ‘'őriz az eddig létező egyptomi cigarctta- 
r 11* k°zött a legjobb. Egyedüli képviselet és 
Del ' : Pon6'rao Géza papírgyári raktárában,

A helyzet nem változik.
Az ellenzéki pártok kiáltványa.

— Éjjeli távirat. —
— szeptember 26.

(Saját tudósítónktól.) A helyzet 
0,n változott. A hangulat még 

njmdjg izgatott s a kedélyek nem 
akarnak csillapulni. Gautsch teg- 
hnn őszedet tartott a Reichscáth- 

II a magyar nemzet törekvései 
ni«?’ a .szocialisták pedig Buda- 
L 611. }smót tüntetést rendeztek s 
o) rakas ablakot bevertek.

Híreink a következők:
A vezérlő-bizottság kiáltványa,

le£r ^, yczérlő-bizottság tudvalevő­
méből ,kihallgatások alkal­
is p, kiáltványt intéz a nemzet­
en }y >e!í a kiáltványban, melyet 
°l izottsug Kossuth Ferenc el­

nöklete alatt szövegez meg, a 
vezérlő-bizottság kimondja, hogy 
azoknak a tanácsadóknak, a kik a 
királynak a szeptember 23-iki isméit 
eljárást javasolták, nagyon sajátsá­
gos nézeteik lehetnek a magyar 
alkotmányról. A kiiály ugyan saját 
akarata szerint nevez ki minisztere­
ket, de a képviselőház többségéből 
kell azokat választania s a többségi 
Programm alapján kell kormányoz- 
tatnia. A királyi programm nem 
fogadható el, először, mert az telje­
sen kizárja a katonai téren is a 
vezényleti nyelv megállapítása körül 
törvényekbe fektetett, kilátásba he­
lyezett fokozatos fejlődésünket egy- 
szers s mindenkori a, másodszor, mert 
a 67-es alap revízióját, az önálló 
vámterület kérdését a két állam 
közös megállapodásához utalja, holott 
e tekintetben Magyarország Ausz­
triától függetlenül határozhat.

Gautsch Magyarország ellen.
Gautsch osztrák miniszterelnök 

tegnap a Reichsrathban beszédet 
mondott, a melyben érintette a leg­
utóbbi királyi kihallgatásokat is. 
Kijelentette, hogy a király helye­
sen járt el. Az önálló vámterület 
kérdésében csak a két állam tár­
gyalásai után lehet dönteni. Persze, 
hogy ő a közös vámterület fentar- 
tása mellett foglal állást s kijelenti, 
hogy ha 1906. évi március 1-ig 
nem lesznek megkötve a kereske­
delmi szerződések, ő meg fogja 
tudni védeni Ausztria érdekeit.

Gautsch beszéde alatt folytono­
san lármáztak az ellenzéki oldal­
ról s a karzatról:

— Vesszen Gautsch!
— Vesszen az alsószoknya 

politika stb. kiáltások hangzottak 
fel. Utóbbi közbekiáltás arra cél­
zott, hogy Mária Valéria főherceg­
nő az utóbbi időben nagyon is 
belefoly a politikába. A szociális- 
ták is lármáztak, Gautschot azzal 
vádolván, hogy ő buKtatta meg a 
Fejérváry-koi-mány szociális pro­
gramraját. Ezt azonban Gautsch 
tagadva.

A F ej érváry-korta ány 
visszajön.

Fejérváry Géza báró ma Becsbe 
utazott, hol is, a király holnap 
fogja foiradni. Általánosan kétség­
telennek tartják, hogy a Fejérváry- 
kormányt újból kinevezi a király, 
elfogadva a kormány szociális pro- 
grammját.

A Zeysig-tigy és a király.
A király állítólag a Zeysig-tigy 

miatt bánt el az ismeretes módon 
a magyar vezérekkel. A röpiratot 
ugyanis elolvastatták vele s jelez­
ték azt a gyanúsítást, hogy a röp- 
irat kiadásában báró Bánffynak is 
része van.

Bosszúsan kiáltott fel :
— Na most mar azután végét 

szakitok mindennek.
Szocialisták tüntetése.

Ma 600 szociálista megint tün­
tetett a fővárosban. Az utcán tün­
tettek, majd a »Polgár" ciinü lap

szerkesztősége elé vonultak s be­
verték a szerkesztőség ablakait.

Az ej disszidensek.
A Nagy Ferenc elnöklete alatt 

álló 23-as disszidenn csoport elha­
tározta, hogy csatlakozni fog az 
ellenzéki koalizált pártokhoz s az 
október 3-iki közös gyűlésen részt 
fognak venni.

lindenféle 
nyomtatványt

gyorsan, ízlésesen és olcsón m m
kiállít a B 1:
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Lamprecht-palota 42.

SÁV1HAT9&
A budapesti hadtest áthelyezése.

Budapest, szept. 26. Az itteni 
negyedik hadtestet állítólag áthe­
lyezik Zágrábba s az ottani hadtest 
peaig Budapestre kerül.

Japán követ Bülownál.
Baden-Baden, szept. 26. Bülow biro­

dalmi kancellár ma a japán követet fogadta. 
A tanácskozáson a német-japán kereske­
delmi szerződésről volt szó, melynek előké­
szítését alaposan megbeszélték.

Halál a gyakorlótéren.
Kassa, szeptember 26. A kassai 

huszárezred gyakorlaton volt. Gya­
korlat közben Csajkovszky Ferenc 
olyan szerencsétlenül esett le lová­
ról, hogy beledűlt a kardjába és 
azonnal meghalt.

Gautsch a Reichsrathban.
Becs, szeptember 26. A ReichsratL 

mai ülése nem volt olyan viharos, amilyen­
nek várták. Mikor Gautsch miniszterelnök 
bevonult a kormány tagjaival, a karzatról 
kiáltások hangzottak:

— Le Gautsehsal 1
A szociáldemokraták felugráltak a he­

lyükből s a miniszteri padok felé kiabálták:
— Jograblók 1 Le a választási /<)■- 

hiénáival !
Azonban a nagy zűrzavarnak nem volt 

nagy jelentősége, mert a szociáldemokrata 
kát sem a német nemzetiek, sem a kérész- 
tónyszocialisták nem támogatták. A beérke­
zett iratuk elintézése uláif a miniszterei in 
beszédébe kezdett, melyben megmagyaráz 
« magyar válság dolgában való állásfogb 
lását. Lármáztak a beszéde közben, de csak 
egy Ízben voit kénytelen percekig összelőni 
karral nézni, amikor a megakasztott beszé­
dét folytathatta. Különben elmondotta, amit 
akart.

Tifuss a katonák közt.
Komárom, szeptember. 26. Az 

itteni helyőrség katonái között ki­
tört a tífuszjárvány. Eddig 40 ka­
tona betegedett meg tífuszban.

A krétai forrongás.
Athén, szeptember 26. A krétai ka­

mara törvényt hozott, a melynek értelmében 
a közrend fen tartására, valamint a polgári 
é.et- és vagyonbiztonságának megóvására a 
szigetnek vidéki városaiban és Kanca, Re- 
thymno, Kandia és Lisithion környékén 
polgárőrséget szerveznek. Ezek vagy ön­
állóan tn< ik funkcionálni — a csendőrség 
távoliétól/eu — vagy pedig együtt fognak.



működni a csendőrséggel. A polgárőrség 
maximum 1200 emberből fog állani, a kik­
nek havi zsoldjuk 40 drachma lesz, a parancs­
nokok havi 60 dracmát fognak kapni. A kor­
mányt fel fogják hatalmazni, hogy a pol­
gárőrség szervezószére irányuló előkészítő 
intézkedéseket megtegye, ezeknek felszere­
lését és működési körét a közrend fen- 
tartásának és a szükségnek megfelelői eg 
megállapítsa és pedig a György herceg 
kormányzó által megszabandó utasítások 
nyomán. A törvény végrehajtására a kor­
mánynak kölcsönből fedezendő 300.000 
grachma fog rendelkezésére bocsáttatni. Az 
egyik kópiselőnek azt az indítványát, hogy 
a törvény kihirdetése után a föl kelőknek 
adjanak egy hónapi időt a fegyverek lera­
kására, a kamara elvetette.
Angol lap a magyar válságról.

London, szeptember 26. A Daily Mail 
írja: A magyar parlamenti többség vezérei 
fogadásának módja a Hofburgban alkalmas 
arra, hogy a legszélesebb körben általános 
felháborodást idézzen elő. Ha nem csalnak a 
jelek, a legújabb fordulat a magyar parla­
ment eseményeire is végzetes befolyást fog 
gyakorolni. Ha most a nép nem gyakorol 
erős nyomást vezetőire, akkor Norvégia pél­
dája egész Európa szemeláttára Magyaror­
szágon is megismétlődhetik, de a következ­
mények ezúttal sokkal veszedelmesebbek le­
hetnek. A brit nép mindenkor hűséges és 
jóakaró barátja volt Magyarországnak és 
éppen ez okból azt óhajtaná, hogy a nem­
zet kívánságait lassúbb tempóban érvénye­
sítsék. Magyarország jól gondolja meg, hogy 
merre halad.

A norvég trónkérdós.
Krisztiánja, szept. 26. a norvég 

minisztertanács elhatározta, hogy 
az esetben, ha Károly dán herceg 
a norvég trónt, melyet neki fel­
ajánlottak, nem fogadja el, akkor 
a kérdést népszavazás alá fogja 
bocsátani.

Az orosz forradalom.
Pétervár, szent. 26. A kormány saját­

ságos módot eszelt ki, hogy a közelgő 
duma-választásokat a maga szándékainak 
megfelelőleg meghamisitsa. Nagy hajsza fo­
lyik a szabadelvű és intelligens osztályhoz 
tartozó elemek ellen. A demokrata érzelmű 
polgárok közül, akit csak lehet, ■rád alá 
helyeznek. A végcélja ennek a gyalázatos 
eljárásnak úgy látszik az, hogy a felvilágo­
sult, tehát a jelenlegi korrupt hivatalnok­
uralom ellen állást foglaló elemeket válasz­
tói joguktól, amennyire csak lehet, teljesen 
megfoszszák.

Kovno, szept. 26. Ivanov rendőrfőnök 
ellen bombamerényletet követtek el. Három 
rendőrtisztviselő és három nő sebesült meg.

TÖR V KflJYh.E ZÉS.
Zlgány-Zeysig. (Fővárosi tudósítónk­

tól.) A bíróságnál szünetel most a Zeysig- 
röpirat miatt folyó bünpör vizsgálata, mert 
a kihallgatásokat csak akkor kezdheti meg 
dr. Bakonyi biró, ha az akták visszaérkez­
tek a kir. tábláról. Ide tudvalevőleg Zigány 
szabadlábra helyezése kérdésében került az 
ügy. A kir. tábla — mint értesülünk — 
Herich-Tóth János elnöklés és Ráth biró 
előadása mellett csütörtökön, e hó 28-án fog 
dönteni. Általános a hit, hogy a másodbiró- 
■ág Zigányt szabadon bocsátja.

Borzalmas öngyilkosság.
Agyonlőtte magát az égő szobában.

Szept. 27.
Irtózatos módon vetett végett ma éle­

tének Zsigmondházán Orendi Samu 55 éves 
vaggongyári munkáé. Előszűr felgyújtotta 
lakását s amikor a lángok már ötét is kö­

rülvették, akkor kezében levő forgópiszto­
lyával főbe lőtte magát. Orendi Samu már 
régóta lakik Zsigmondházán s szorgalmas 
munkása volt az aradi vaggongyárnak.

Az utóbbi időben azonban őrültség je­
lei mutatkoztak a szerencsétlen emberen.

Unokája, a tizenhat éves Orendi Na­
gel Mariska azelőtt vele lakott, az utóbbi 
időben azonban úgy bánt vele, hogy kény­
telen volt elköltözni nagyapjától.

A napokban az utcán megszólította 
unokáját, a tizenhat éves leányt • arra 
kérte, hogy jöjjön vissza hozzá lakni. A 
leány azonban azt válaszolta, hogy nem 
megy.

Tegnap este magára zárta Orendi a 
szoba ajtaját, aztán petróleummal leöntötte 
az ágynemüeket, bútorokat s meggyujtotta.

Lángok csapótak fel mindenünnen s 
amikor már a halni készülő ember is égni 
kezdett, a kezében levő forgó pisztolylyal 
főbelőtte magát.

A lövés zajára s a lakásból kitóduló 
füetre a szomszédok betörték az ajtót bero­
hantak a szobába. Először a füsttől nem le­
hetett látni, csak mikor már lokalizálták a 
ezobatüzet, vették észre a szoba közepén 
vértóe ^ban fekvő Orendi Samut.

Este tizenegy órakor bevitték az ön­
gyilkost a kórházba s a szömyi* módon 
összeégett ember ma reggel 7 órakor meg 
is halt.
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Éjjeli posta.
Rablótámadás a Barcsa-téren. (Éj­

jeli express tudósítás.) A keleti pályaudvar 
előtti kertben ma éjjel két csavargó meg­
támadta Fata István veszprémi bazártulaj­
donost, véresre verték és elszedték a pén­
zét. A zatványok közül az egyik lefogta, 
földre teperte és rátérdelt a mellére, a má­
sik azalatt átkutatta s kivette a nadrágzse­
béből hat koronáját. Fata segítségért kiál­
tott, mire az egyik rabló zsebkésével lölha- 
sitotta a szerencsétlen ember arcát, azután 
mind a ketten megfutottak. A rendőrség ke­
resi a veszedelmes embereket.

, Szerez?.osótl®as«»g a gyakorlaton. 
(Éjjeli express tud.) Tőketerebeeről távira- 
tozzák : A kassai huszárezred egy közlegé­
nyét, Ceajkovszkv Ferencet ma halálos bal­
eset érte. A huszárezred menetelési gyakor­
latot tartott Ungvárra. Midőn Tőketerebesre 
értek, Osajkovszky lova hirtelen megbokro­
sodott s lovasát a földre dobta. Rnkas köz­
ben Osajkovszky kardja kicsúszott hüvelyé­
ből, 6 pedig kardjába dőlt oly szerencsétle­
nül, hogy a kard szivét keresztül szúrta. A 
szerencsétlenül járt katona nyomban meg­
halt.

Vasúti szerencsétlenség. (Éjjeli ex­
press tudósítás.) Brüsszelből távirat ózzák: 
Az esztendei gyorsvonat kisok lőtt. Két utas 
meghalt és 17 megsebesült.

Megtalált rablott kincs. (Éjjeli ex­
press tudósítás.) Traverse Oityböl (Michigan 
állam) jelentik, hogy két oorthporti farmer 
North-Fox szigetén a Michigan-tóban hosszú 
keresés után százötvenezer dollár értékű régi 
spanyol aranyat talált. A kincs egy Chica­
góban negyven év előtt elkövetett rablásból 
származik. A rablók hajón hagyták el Chi­
cagót és a North-Fox-eziget körül látták 
őket, a hol a rablott kineeet tényleg el is 
ásták — befőttes üvegekben. Bek kincske­
reső ásta már keresztül-kasul a szigetet, de 
csak most sikerült a northporti farmereknek 
a kincset megtalálni, a kik a lelet által egy­
szerre gazdag emberekké lettek. E kincses 
szigettől nem messzire állítólag még egy 
sziget van, a hol még több pénz van el­
rejtve a föld gyomrában.

Bankrabló gyermekek. (Éjjeli ex-

?ress tudósítás.) Newyorkből jelentik:
oungstoirnban (Ohio állam) két fiú, az 

egyik 7, a másik 6 éves, a Nilesi First 
National Bankból fényes nappal 7< ) dollárt 
rabolt el de rövid idő múlva elfbguk őket. 
mert az utóin velük szembe jövő gyermek

ismerőseiknek jobbra-balra b^kők^T- 
dékoztak s ezek útbaigazították a, suj4n’ 
két. A két gyermek kiieste az Xédifr6' 
mikor a legkevesebb hivatalnok v? ’1 
bankban és belopóztak; a nagvobhiV f.u a kisebbiket a pénztárablakba akí^ 
szott és észrevétlenül zsebeit teletömj v kóval. Tőlük két lépésnyire üvegfr? 
volt az igazgató, ki semmit nem vett ff

. fö„?rC mu,va jöuttek rá a rablásra” 
mert a kifutó gyermekek zsebeiből ,•« 2bankó hullott az utca kövezetéi! az ff 
bolt pénzből 206 dollár megkerült: a többi- 
röl azt hiszik, hogy a gyermekek elrejtették 
egy sikátorban és a banképület pincéjét, 
A fiatal bankrablók neve: Lenney Clyde és 
Park Leonard. A fiukat, fiatal sorukra^ 
tekintettel, szabadon bocsátották. A bank 
rablás hírére a betevők megrohanni kezdték 
a bankot pénzükért, de csakhamar ml 
nyugodtak, hogy a bank nem szenvedett

Életunt karmester. (Éjjeli exnreu 
tudósítás.) Zsolnáról irják: Linko Albert 
volt katonazenekari karmester a zsolnai 
pályaudvaron a robogó gyorsvonat alá v®. 
tette magát és nyomban meghalt. Tettének 
oka ismeretlen.
, .. A rádium vezxedelme. (Éjjeli express
tudósítás.) Géniből jelentik, hogy az ottani 
kórházi bizottság egy orvosi rádiumkezelés 
okozta tragikus esettel foglalkozik, amely 
legközelebb a bíróság elé is kerül, minthogy 
tízezer frank kártérítésről is van sző. Égy 
Morzineból való kis leányt a kantoni kér- 
házban rádiumsugárzási gyógykezelés alá 
vettek. Rövid idő múlva a leányka kezein 
kékes bőrfoltok támadtak, majd később, a 
további rádrarosugarak alatt égési sebek, a 
melyek végül is azt eredményezték, hogy a 
leányka kezeit le kellett vágni.

Gabonatőzsde.
Köttetett:

Októberi búza 15.84 (100 kgr.-kénV 
Ápr. tmea 1906. 16.54 „
Qktóberi rozs 12.96 „
Apr. rozs 1906. 13.62 „
Októberi zab 12.28 „
Apr. zab 1906. 19.72 „
Máj. tengeri 1906. 13.14 „

1905 szeptember 27

Értéktőzsde.
Köttetett:

Magyar hitelrészvény 
Osztrák hitehrészvóny

78460
67460

A vallomás.
— Regény. —
Irta: Mátrai.

(Folytatás.)
Aeon biztos hiedelemben tehát, hogf 

Aurélia egyedül az enyém, Smithtel # 
annak kétséges jogaival nem törődtem, »• 
a fiatal Smithet meg sem figyeltem, baW 
haragját Aureliához való viszonyom folyttá 
észrevettem: Miként hagyhatott volas 
kém Aurélia iránti lángoló szerelmem 
arra, hogy ily veszélytelen vetélytárssal tog- 
lalkozzam ? Midőn azonban Smith, 
Aurélia megjelenése által megvesztve, 
tan karjaimban feküdt, a legalásóbb Dew- 
dekkel és legkeeerübb szemrehányások* 
engemet és Aurélját is megtámadni WJJ 
bősz harag kelt bennem ■ naiv** , 
Aurélia is magához térve, hatjaim tá®®** 
tását többé nem szükséglé, a dühnek, ® 
lyet Smith gyalázó szavai bennem keltet» > 
nem bírtam tovább ellenállni.

Egy revolvert húztam elő. melyet®” 
dig magammal szoktam hordani es vas 
ban Smith után lőttem, ki időközben 
futásnak eredt, a nélkül, hogy a menet®” 
a sötétségben szeműgyre vehettem 
ki ösztönzött arra, azt magam sem ™ 
megmondani. Smithet megsebezni nem
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ha ez szándékom lett volna, utólérni s 
í®ur’e teríteni iparkodtam volna őt. De ön- 
kénvtelenfll tettre serkentett valami : A ha­

ir a gyűlölet, melyet Smith megjelenése b 
ra°'|-Z(5 szavai bennem keltettek, hevesen 
kifelé tört. Kosz szándék nélkül a fegyver 
I án nyúltam, bármely szenvedély minden­

kor kész eszközéhez e a hívatlan, szemtelen 
háborúiénak golyót küldtem utána, nem tö­
rődve “vele, célját megtalálja-e vagy sem; 
csak hogy pillanatnyi dühömet kielégítsem.

Hogy a golyó a menekülőt megsebe­
sítheti, megölheti, arra e pillanatban nem 
Lndoítam. Csak azt akartam elérni, hogy 
M elsiető ellennel tudassam, hogy támadásait 
nem fogadtam nyugodtan; minden esetre 
kész lettem volna őt azért megbüntetni. 
Blé" az hozzá, azt tettem, amit nemsokára 
súlyosan megbántam. Mert alig hangzott el 
a lövés, midőn átható jaj kiáltást hallottunk. 
Aurélia, ki ép úgy gondolta, mint ón, hogy 
a fiatal Smithet eltaláltam, megsebesítettem, 
vagy talán meg is öltem, sürgetőleg rábe­
szélt, hogy csakhamar meneküljek s én, a 
mint’ már meg voltam ijedve és felingerelve, 
csakugyan futásban kerestem menedéket, 
különösen pedig azért, mivel féltem, hogy 
együttsünkből e magányos, elhagyatott he­
lyen Auróliáról rosszat fognak következtetni.

(Folyt, köv.)

POLGÁRI TOMIÉ!
„ ÉS

SMBBLT SZÖVETKEZET
értesíti tagtait, hogy tekintettel az 

izr. ünnepekte,
Szerdán egész nap, 
Csfltörtőksn és Pén­

teken délelőtt

befizetésekét tifogad.

SsesárS Eáitóor
ajánlja legjobb gyártmánya

Zongoráit $S PiaoiOoit
valamint he0edfiU.

Dj és használt zongorák és ptaninók 
előnyös ár mellett bérbe adatnak.
Úgyszintén gramofonok és gramo­
fon két oldala Odeon lemezek nagy 

választékban kaphatók.------

Javítás és hangolás, kedvező 
árban eszközöltetik. =====

Szent-Anna-utca 3-ikszám.

Orosházi kenyérsüfőde
íréi a ős 1009

élelmezési Csarnok
közelgő ünnepekre ajánlunk és

előjegyzéseket
kalácsra

Oiarchesz) elfogadunk.

Kókusz-zsir, Friss 
te^“Vaj5 csemege szőlő

továbbá
®i! főzelékek és lekvár.

Legjobb bajnszsodró a híres debreceni

„CÍVIS“ bajuszpedrő.

V

Nem tépi, Jói összefogja s nötetl i bajuszt. 
5525 I doboz ára 40 fillér, ss;

Készítője a főraktár»:

MIHALOVITS JENŐ
gyógyszertára

DBBRBOZBN, A VÁROSHÁZZAL SZEMBEN.

ÍRVÁN
Zilahy és Szépei, tanúskodnak a kendőző 
szerek nélkülözhetetlenségéről. Non plus 
ultrája a szépitőszeroknek az ártalmas 

anyagokat nem tartalmasé =====

J-szápiro szerek, 
-cián,

szappan sth. minden ezeplőt, bőr csúnyasá­
got levesznek az arcról. Nomfogé hajrestőt 
(restorer). Tessék megpróbálni, ha nem hasz­
nál, árát minden kibúvó nélkül visszaadom. 
EKtsaam István gyógyszeré*», mü- 
laboratoriuma, Laborutorie Coemetique „Ma­
tilde“. (Alapittatott a hasonnevű párisi labo­
ratórium mintájára 1896-ben Budapesten.) 
Gyártelep : Ungvár zaját ház. Kapható Buda­
pesten Töröknél, Debrecenben Tóth Béla 
gyógyszerésznél, Tisza-palota és minden jobb 
======= gyógyszertárban. ======

Gyönyörű újdonságok
érkeztek!

KOSTÜME SZÖVETEK 
NŐI RUHASZÖVETEK

BLÚZ SZÖVETEK 

RUHA- én BLUZ-SBLTMEK 
FRANCZIA FLANELLBK 

és
BARGHENTEKEN

Bosznay J. és Társa

Koosnth-ntoza 5.

1

BIRSALMA BEFŐZÉSRE, 
ESEME6E SZŐLŐ, 
CUKROZOTT 6YÖMÖLCSÖK 
6YÜMÖLCS KOCSONYÁK, 
FINOM CSOKOLÁDÉK és 
DESSERT CUKORKÁK

1 I

ÖNTSEK GÉZÁNÁL
Debrecen.

KOSSUTH-UTCZA.

Az iskolai év
kezdetevei ajánljuk dúsan felszerelt rak­
tárunkat a t. szülők szives figyelmébe.

Fia- és Leány fehérnemüek, 
Paplanok, Matráczok, Ágy- 
teritők, Ingek, Gallérok, Ké­
zelők, Zsebkendők, Nyakken­
dők, Esernyők, Pamut- és 

Gyapjú takarók

nagy választékban, ölesé szabott árakban.

Szabó Lajos Fiai
Debreceni

Divat-, vászon- és szőnyegáruház.

A közönség figyelmébe.
Van szerencsém a n. ó. közön­

ség b. tudomására hozni, hogy
vízvezeték, légszesz, jfiriőbereníezés, 
clozettek, csatornázás, szivattyúk, lég- 

és gázmotok
felszerelését a legnagyobb pontos­

sággal készítek.
Elvállalok minden e szakmába vágó 
uj berendezéseket, szakértelmű ki­

vitelben jótállás mellett.
Elfogadok javításokat és átalakításokat.

A n, é. közönség pártfogását kérve, tisztelettel

MÁTÉ JÁNOS,
vállalkozó, Pétoffia-u. 19. szán, Telefon 321. sz,

Ä Harn>at-Crén)<
arezszépití és bőrápoló kenőcs

mely teljesen irUlmstlan és sem higanyt, 
sem álmot nem tartalmaz, a legrövtldebb idő 
alatt megszüntet mindenféle sseplő „ májfol- 
tet, pattanást, birr atkát (mit ess er) *bérbaio- 
kaL Kisimítja a rinosssodnl kezdi arosürt 

s azt fehérré, slmáva£és üdévé tessL
Legjobb érnin szálál i Mp befutása »Um u
arezra. Nem zsíroz, tehát nappal is használható,v 1
—jfetása gyors és biztos! •
Egy tégely harmat-erőmé ára I kor.

Eéssltő helye s főraktár: 1086
MIHALOVITS J. gyógyszertára
Debrecen, róplao 31„ a városházzal szemben,
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Oktatás-
INTELLIGENS urileányokat elfogadok varro- 

d ám ban szabás és varrás tanításra. Schwartz 
Eszti József kir. her.-u. 8. 2466

Ajánlat.
Jő KARBAN levő használt boros hordók, hek­

toliterenként 5 kor.-ért oladók. Piac-ntca 9 
■»ám._________________________ 2596

JÓMINÖBEgO szecska zsúpból rágott kapható
kteánybon és nagyban Osapó-n. 96. 2594

KÉT szoba, konyha, pince Battkányi-utca 4. 
azonnal kiadó._________________________ 2584

KIADÓ azonnal a Kossuth-utca 6. számú ház­
nál az udvarban 4 nagy raktárhelyiség együtt 
teeen van külön-külön. — Értekezhetni Ka- 
ezanyitzky Endre üzletében. 2144

HATVAN-UTCA 2. szám. Csekély hetti vagy 
Havi részletekben cicák, boák, férfi és női, 
fiú, leány öltönyök, gallérok, kabátok a leg­
olcsóbban beszerezhetők Kaiser Salamon­
nál__________________ 2570

HAJFONATOK, COPFOK, női parókák, einlag 
hajbetétek, legjutányosabban kapható Boczán 
Ferenc fodrásznál Hatvan-n. 2. az. Kifésült 
női hajat veszek.______________________ 2478

KIVÁLÓ szép paszaíuti, Schaszla szőlő 6 klg. 
postakosár 90 kr. Dávid Zoltán hiviteli üzle­
tében. Telefon 315. Ugyanott tanuló fűlve- 
tetik, ______________________________ 2463

HULLADÉK papír zsákonként 30 fillérért kap­
ható. Óim a kiadóban.______________________

LEGFINOMABB csillár petróleum 1 liter 16'kr. 
I-só minőségű tisztán kezelt kókusz növény- 
zsir 1 klgr 60 kr. Lindenfeld J. Jenő fűszer­
éé gyarmatáru nagykereskedőnél. eDbrecen, 
Városház-utca 2._______________________ 2363

FBIB8 VAJ érkezik naponta kétszer. 1 kg. Có- 
euszzsir 60 kr. Kertész Sándor fűszer- ép 
csemege kereskedésébe, Kossuth és Battbyáni 
utca sarkán, a színházzal szemben. 2322

SZEGEDI paprika különlegességek nagyban és 
kicsinyben nagyválasztókban kaphatók Lin- 
denfeld J. Jenő fnszcrkereskedónél Debrecen. 
Városház-utca 3. 3311

ÓRIÁSI választékban kaphatók mindenféle trieszti
kávé különlegességek, feltűnő olcsó árak mel­
lett Lmdenfeld J. Jenő füszerkereskedőnél 
Debrecen, Városház-n. 2._____________ 2310

FEHÉRNEMŰ varrónő ajánlkozik házakhoz
esetleg gomblyuk varrást, javítást elvállal 
Erzeébat-nt 59. sz._______ 2048

KÖBZVÉNYNÉL és CSUZNÁL használjuk egye­
dül a hires Királybalzsamot, mely legújabb 
■ser minden külső és belső fájdalmak ellen, 
tehát minden háznál tartani kell, Egy nagy 
üveg utasítással 2 korona, kaphvtó a késznő 
Qróe. Nagy Ferenc gyógyszerésznél Debre­
cen, Kossnth-ntca 8. Arany egyszarvú gyógy 
szertár._______________________________ 2250

RÓZSA ARCKENÖC8, szeplő, májfoltok ellen
Üdévé, kellemessé teszi az arcot E nemben 
a legjobb. Főraktár Jósa és Jéna drogueriája 
Debrecen, Kossnth-n. 6. 2014

EGY jóforgalmu füszerüzlet csekélv házbérrel 
elköltözés miatt azonnal átadó. Cim a kiadó­
ban.___________ ___________________ t 2588

EGY külön bejáratú utcai bútorozott szoba ma"
gányos ur löszére kiadó. Cbm a kiadóoan. 2689 

HOMOKK ÉRTI BOR Uteije 52 fill., hatr»r éd 
fill. Járószók betegnek eladó. Csokonai-utca 
13- sz.________ ________________________ 3590

A MAI kor idényeinek megfelelő újonnan be­
rendezett teli és nyári tekepálya Eötvös-utca 
8- sz..

1905 szeptember 27.

FŰSZER- és
is

2691
ZER- és csemege üzlet, esetleg áru nélkül
átadó. Cim a kiadóban. 2697

Kereslet.
EGY jó családból való fiú tanulónak felvétetik 
Farkas Henrik Sas-utcai füszerüzietében.' 2592
ÜGYES kézi leányok azonnal felvótettnek Jun-

greis Mari divattermébe. 2596
HÁROM kocsira való 

kiadóban.
szin kerestetik. CSm a

Eladás,
VIDÉKÉN, jobbforgalmn fűszer- és 

haláleset miatt eladó,
vasüzle1

2651
UJOSZTÁSU FÖLD (2 hold 426 öl) s város­

hoz egészen közel eladó, Debreceni Első Ta­
karékpénztár. 2026

HÁZ és több HÁZHELY Várad -utcai 
mellett elmén eladó. Óim a kiadóban.

temető
__________________________________2513

EGY MATT bútor eladó. Taleky-u. 68. sz. Meg- 
tekinthetö a délutáni órákban.______ 2586

VÁMOSPERCSI útfélen 14 kőid föld eladó vagy
bérbe kiadó. Gyöngyvirág-u. 19. 2687

EGY teljes házi berendezés (bútor) elutazás 
miatt eladó Pesti-utca 55. sz. 2591

Must, 8—10 hectoliter okt. 3—4-ée leszűrve 
— eladó. Értekezhetni Egyháztér 16 ez. 2695

Sxőrcyeg vásáH
A raktárunkon lévő szőnyegek nag, rillí(

mélyen leszállított árakon
árusítjuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű min*.,, ..
SS •# •# M uOSftgiiBrüsszeli szőnyegeinket
Igen szép mintákban, melyek 3 m kr. helyeit 1 írt 80 kr,ért kapSÜJ

Nagy mennylséyfi maradék szíbvsav 
minden fajból

tetemesen leszállítva
ízen keBvezS bevásárlási alkalom cak 

nihány hétig tart. 2

Szabó Lajos Fiai cégnól
Debreczen.

Az ü;
terén jártas urak magas jutalék és fii i 

fizetés mellett mint
$8 belyi ügynökök gj

állandó alkalmazást nyernek a

„NEMZETI“
Baleset-Biztosító Részvény-Társasig

Debreceni főügynökségénél 
íj—1----n-5 Piac-utca 19.

Ellátóért legjobb n>ii)őségü —

Eperjesi cserép-kályhák
== leszállított árak mellett,

1360 továbbá:
Főzőedények, takarék-konyhák, épület- 
vasalások, gazdasági eszközök, tetőle- 
nwzek, mérlegek, revolverek, töltények

»«ffy vAlasmáékban
a íegjutányosabb árban kaphatók:

KOVÁCS GYULA
vasilzletében

a „Bika“ szálloda mellett. =

ÁRJEGYZÉKE

Csanak József
saját termelésű
Pvm homoki fajborainak.
m

Kövidinka-------------  1902-iki 1 liter — 60 Mir
Kövidinka----------- 1903-iki 1 „ — 72
Ezerjó--------------  1903-iki 1 „ — 80
Killing--------------- 1903-iki 1 „ — 80
Carbenet *k------  1903-iki 070 I Mg 90
Ezerjó szénit- - - - -  1900-iki 1 liter — 100
Császárszállásgyfcfye 1900-iki 0-70 I lm 100

II

II

Nyomatott köriorg. <• epén a uebreeenl ÖJság nyomdájában (Talaj mos: Taaa tfyiU.)


